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Most, hogy leirtuk ezt a szörnyüsé- 
get, hirtelen belénkdöbben valami irtóza- 
tos tudat: nem, ez nem lehet igaz.... 

Nem, azt nem tudjuk elhinni, hogy e 
lapnak, amelyet ő al lapitott és az ő gon- 
dos kezei alatt nőtt naggyá, van olyan 
munkatársa, akinek elég lelkiereje volt 
leirni ezt. Nem tudjuk hinni, hogy az Ő 
nyomdájában tovább zakatol a szedőgép 
és a belőle kihulló betük egymásmellé 
sorakozva jelentsék a számunkra legfeke 
tébb gyászt, a számunkra hihetetlen, 
felfoghatatlan és elviselhetetlen hirt: 
Pásztor Ede nincs többé . 

Hát lehet ez? hát szabad ezt? Hát 
eljöhetett az a nap, amikor az Ő munka- 
társainak azzal a tudattal kell tovább 
dolgozniok, hogy rajongásig szeretett 

Vezérük nem kérdi meg többé: Mi lesz 
ma a lapban? 

Nem. . . ez valami észbontó szörnyü 
ség, hogy most, amikor egyszer nem 

kérdezte meg, ilyen hihetetlen, ilyen elvi- 
selhetetlen hir jelenjen meg az Ő lapjá- 

ban. 

ttt állunk, riadt szemekkel, elszoruló 
torokkal, nincs más gondolatunk, mint az 
hogy ez most már mindig igy lesz... 
Hogy Ő, aki igazi Atyja volt e lapnak s e 
lap minden munkatársának, most le- 
hunyt szemekkel, élettelenül pihen 
ágyán... 

Itt állunk, mi, az Ő fiatal munkatár- 
sai testben, lélekben, megtörve siratjuk, 
gyászoljuk a mi igaz Jóakarónkat. Itt 
állunk pár óra alatt évekkel öregedve s 
lelkeinkből ellenállhatatlanul tör fel a z0o 
kogás, hogy Ő, az igazi Fiatalság, örökce 
eltávozott a redakcióból. 

Szeretett bennünket, fiatalokat maga 
körül tudni és mi szerettük őt, aki fiatal 
ságból, frisseségből, elevenségből mindig 
leekéket adhatott nekünk. Nem főnökünk, 
de igaz Tanitónk, igaz Atyánk volt, nem 
alkalmazottai, de valósággal gyermekei 
voltunk .s most örök árvaságra hagyott 

Bennünket és ezt a lapot, amelynek 
féltő szerelmese volt. Mennyi gonddal, 
mennyi aggódó szeretettel ápolta, mily 
öröm és büszkeség töltötte el egész veló 

mikor látta, hogy az általa elvete 
megfogan, a gyönge hajtás sudárba 

szökken és és életerős fává terebélyesedik. 

S amikor gyilkos betegség verte le lábá- 

ról, nem volt map, nem volt óra, hogy 

Efelé szálljanak, ahol ez a lap készül. - 
Ereje napról-napra fogyott, testét kin 

a
 

lelkét aggódás gyötörte, de szemeiben 
mindannyiszor fény csillant fel, nha e 
lapról szó volt, ágyához szögezve, tehe- 
tetlenül is csak azzal törődött, csak az 
lebegett szemei előtt, hogy a lap o0, 

hogy a lap még iobb, hogy a lap a leg- 
jobb legyen. * 

Mivé legyünk most Nélküle? Mivée 
legyen ez a sok ember, akiknek ő adta a 
kenyeret, mivé legyen e lap, mely Szülő 
apját, Mindenét vesztette el benne? 

Fogadalmat tegyünk-e, hogy az Ö 
feledhetetlen, elmulhatatlan szellemében 
folytatjuk a munkát? Megtogadjuk-e, 

hogy emléke továbra is itt él a szerkesz- 
tőség falai között? Szükség van-e arra, 
hogy ezt külön hangsulyozzuk? Hiszen 
mi megpróbálunk továbbra is a helyün- 
kön állni, vérző szivvel, fájó lélekkel ál- 
lunk itt, hogy felvegyük a tollat, melyet 
a csontszivü Halál oly kiméletlenül ütött 
ki Vezérünk kezéből. Megpróbáljuk, de 
kezünk reszket, erőnk gyengül és sze- 

meink könnyekkel áztatják azt az iróasz- 
talt, ahol Ő ült és amelyet áfoglalni nem 
lesz méltó soha többé senki... 

Feledhetetlen emlékü Főszerkesztőnket 
tizedik hete tartó sulyos és szörnyü ki- 
nokkal járó betegsége után kedden dél- 
előtt 11 óra 25 perckor váltotta meg 
szenvedéseitől a kérlelhetetlen halál. - 
Mindössze 57 éves korban hagyott itt 
bennünket s távozása örök, pótolhatat- 

lan ürt támaszt családja, kiterjedt rokon 
sága, munkatársai és alkalmazottai köré- 
ben. De megdöbbent részvét fogadja a 
halál hirét, szerte a városban mindenütt, 
hiszen évtizedek óta nem volt itt társa- 
dalmi jelentőségü esemény, megmozdulás 
akció, amelyből ki ne vette volna tevé- 
keny részét. Mindenütt ott volt, ahol a 
közérdekről s főleg a kis emberek védel- 
méről volt szó. S amilyen szeretet és 
megbecsülés övezte személyét e város 
falain belül, épp annyira ismerték és 
tisztelték egész országrészünkben, sőt 
a határokon tul is, hol megdöbbentő ha- 
lálhire ismerőseinek ezereit tölti el a jes- 
mélyebb részvéttel. 

A hetekig tartó suryos petegseg 
szombatra virradó éjjel gyors mütéti be- 
avatkozást igényelt. Dr Élász Ernő, a 
Zsidókórház sebésztőorvosa végezte a 
rendkivül veszélyes műütétet s ugy lát- 
szott, hogy a beavatkozás még nem érke 

gondolatai betegágyából ne a redakció zik későn A nagybeteg állapota azonban 
szombaton ujabb aggodalomra adott 
okot s ezért dr Molnár Vilmos, a Zsidó- 

a sulyos beavatkozás. 

kórház igazgató-főorvosa, feledhetetlen 
emlékü Főszerkesztőnk kezelőorvosa vér- 
átömlesztést tartott szükségesnek. 

Vasárnap délben történt meg ez 
Lapunk munka- 

társa, Pásztor Miklós, elhunyt Főszer- 
kesztőnk unokaöccse engedte át vérét a 
vérátömlesztés céljaira, de ralta kivül 
ott volt lapvállalatunk egész személyze- 
te, akik mind késznek mutatkoztak arra, 
hogy véfükkel váltsák meg szeretett Ve- 
zérük életét. A vérpróba azonban Pász- 
tor Miklős vérét találta alkalmasnak a 
vérátömlesztéshez, amit ugyancsak dr. 
Elász Ernő sebész-főorvos hajtott végre. 
Pásztor Ede családja, rokonsága, ismerő- 
sei és alkalmazottai teljes számban ott 
tartózkodtak a kórházban és várták az 
eredményt. 
Egy teljes órán át tartott a vérátönlem 
tés, amelynek során a nagybeteg 400 
köbcentiméter friss vért kapott. Ezalatt 
teljesen eszméleténél volt s utána is 
aránylag frissen és jókedvüen viselke- 
dett. A délutáni órákban azonban bekö- 
vetkezett a reakció, mire ugyan az orvo- 
sok előre készültek, de a nagybeteg 
annyira rosszul volt, hogy már ekkor is 
tartani lehetett a katasztrófától. 
Az esti órákban azonban némi javu- 

lást észleltek az orvosok. A vasárnap 
éjszakát a beteg türhetően töltötte, 
aludt is és azok, akik életéért aggódtak, 
már-már remélni mertek, hogy a legyen- 
gült szervezet képes lesz feldolgozni a 
kapott vért. Kétség és remény között 
telt el az egész hétfői nap. Főszerkesz- 
tőnk állapotában nem mutatkozott lénye- 
ges javulás, de minthogy rosszabbodás 
sem látszott, ismét remény, töltötte. el az 
Érte aggódó sziveket. 

Sajnos, a Sors nem-igy akartal 
Az esti órákban már sejteni lehetett 

a kKözeledő véget. Lélegzési nehézségek, 

szivzavarok mutatköztak és az orvosok" 

ejjel egy órakor a beteg elvesztette esz. 
méletét. Hajnali fél 4-kor még egyszer 
felnyitotta szemeit, de már nem beszélt, 
hozzátartozói közül sem ismert fel sen- 
kit. Ettől fogva állandóan eszméletlenül, 

feküdt ágyán. 

Igy következettela regze csafad- 

jának tagjai az egész éjszakát a nagy- 
beteg ágya mellett töltötték, a reggelt 

várva, a Reggelt, amely örökre elragad- 
ta tőlünk őt, akit legjobban szerettünk. 

- 



A délelőtti órákban a beteg éle ereje percről-percre hanyatlott. Az or- vosok utolsó kisérletei már nem segit- hettek, hamarosan bekövetkezett az ago- 
nia és 11 óra 25 perckor eljött a Vég.... 
a Vég, amely városunk egyik leg közismertebb családját, egyik legnagyobb vállalatát döntötte fájdalmas és vigasz- talhatatlan gyászpa. 

Feledhetetlen emlékü Főszerkesztönk, FPásztor Ede, 1879 március 5-én született Wárosunkban, A helybeli gimnáziumban vé- Ez középiskolai tanulmányait és itt is tette le az érettségit, amely után Budapes- ten jogot végzett. Főiskolai évei után haza- jött, ahol dr Dézsi Géza ügyvédi irodájá- ban dolgozott. Minthogy már egészen fiatal korában tehetséget érzett az ujságirás iránt és a közéleti dolgok is rendkivüli módon ér dekelték, belépett a Napló szerkesztőségébe, ahol 10 évig müködött. Tehetségesen meg- irt cikkei, a köz érdekében való bátor és megalkuvsát nem ismerő kiállásai hamaro- san ismertté tették nemcsak e város fajain 
belül, de messze vidékeken is . Huszonhét éves korában a város törvényhatósági bi- zottságának tagjává választották s mint ilyen, a legfiatalabb városatya volt e vá- rosban, amelyet annyira szeretett, s amely nek fejlődése nagyon sok tekintetben Naki köszönhető. 

Ettől kezdve éveken. át müködött a vá- 
fos törvényhatósági bizottságában, ahová 
ismételten beválasztották gerinces maga- 
tartása, a város érdekében kifejtett önzet- 
len tevékenysége miatt. 
Mindenkor független, ellenzéki 48-as Folitikát folytatott s ez kétszeresen ked- Feltté tette a lakosság körében. 

Amikor Boros Jenő megalapitotta a Friss Ujság-ot, a lap szerkesztője, Halász 
ajos maga mellé vette az izmos tehetségü, átor tollu fiatal ujságirót. Amikor pedig 
alász Lajos távozott a laptól, Pásztor Ede ett a Friss Ujság főszerkesztője. A háboru efejezésekor, 1918-ban megvásárolta a la- t, és a nyomdát is, szakszerü vezetése 
att mindkettőt felvirágoztatta és dicsé- endő módon fejlesztette. 

1932 tavaszán alapította meg lapnnkat, anelynek fellenditése azóta is legbensőbb szívügye volt. Törhetetlen energiája, fiata- los lelkesedése és az örökös alkotni aka- ás. teremtenj vágyás tették lehetővé, hogy lap ma egyike a legismertebbeknek a kisebbségi lapok között nemcsak a mi ví- dékünkön, de az ókirályság, sőt a főváros magyarnyelvüű lakossága körében is. S amikor munkában gazdag élete délutánján pihennie kellett volna, akkor is nagyratőrő tervei voltak. Munkatársai csodálattal függ- tek rajta látva azt töretlen energiát, azt a kimerithetetlen buzgalmat. amellyel ujból és ujból a munkának szentelte magát. Nem ismert pihenést, sem fáradságot, csak mun- kát és küzdelmet ami előbb kifárasztotta szívét, mint azt maga is hitte volna... 
Közéleti tevékenységének elismerései azok a tisztségek, amelvekkel valósággal jelhalmozták. Egyik alapitó tagja volt a Vidéki Ujságirók Országos Szövetségének, tagja volt a Magyar Párt intézőbizottságá- nak, a neolog izr. hitközség, a Szigligeti lársaság és 4 Kereskedelmi Csarnok vá- lasztmanyának, elnöke a Nyomdatulajdono- sok Egyesületének stb. stb. 
A halálhir villámgyorsan terjedt el a 

városban s mindenütt a legnagyobb meg- 
döbbenést és részvétet keltette. A városhá- zára, az Ujságiró Klub épületére és a Ke- 
eskedelmi Csarnok ormára felröppent a 
yászlobogó, komoran hirdetve azt a nagy 

veszteséget, amely ezt a várost Nagy Em.- 

Pásztor Edét felesége, Klári leánya, 
ünzer Albert veje, Münzer Mártuska uno- 
ája, testvérei és kiterjedt rokonság gyá- 

lja. 
-............. 
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pszerkesztönk temetesét szerda dal. 
után 3 órára tüzték ki. A temetési szertar- tást a neolog izr. Rulikovszky temető ha- lottasházában tartják meg s a szertartást dr Weinberger Mózes cluji főrabbi végzi, a ki telefonon jelentette De érkezését. Meg- érkezik a temetésre Sárkány Gábor, a 
Romániai Népkisebbségi Ujságiró Szerve- 
2nd s? H2dsSorRA seur sovrezs ep fegpuje jez dapesti résztvevő is jelentette érkezését. 

. 

Bécs, julius 14. 
Az osztrák-német megegyezést az osz- nemzeti szocialisták egy része tévesen 

és tüntetést rendeztek több he- 

trák 

- Hüség a Führernek! 
Salzburgban és Karinthiában nagy számban kezdték viselmi a norogkeresztes jelvényeket. A hatóságok azonban felvilágo- 

sitották az illetőket, hogy horogkeresztet 
csak német birodalmi állampolgár viselhet. 
A kormány a közvéle y tájékoztatása 
érdekében felfüggeszti a gyüléstilalmat és ennek következteben csütörtökön délután 
a Hazafias Front Bécs minden kerületében népgyülést rendez, amelyen a front vezető- sége felvilágositja a népet a megállapodás 
értelméről. 

A félhivatalos francia Temps" jelenti 
Rómából, hogy az olasz fővárosban német 
katonai küldöttség érkezett, amely nagyobb részt olyan vezérkari tisztekből áll, akik a világháboru idején az olasz határon mü- ködtek együtt az osztrák-magyar vezérkar- 
ral, Ez a német katonai misszió az olasz ve. zérkar tényezőivel azokról a kérdésekről 
fog tárgyalni, amelyeket Gamelin francia tábornok vitatott meg tavaly a római láto- gatása idején, amikor is megegyezés jött 
létre az olasz-francia vezérkarok között. 

London, julius 14. 
Londonban hosszas kisérletezés után két uj tipusu repülőgépet készitettek. A ki- 

sérleteket a farnboroughi kutató intézet vé 
gezte és azok teljes sikerrel jártak. A ki- sérletek következtében most Anglia légi had 

Német vezérkari tisztek 
tanácskoznak Rómában 

Az osztrák-mémne „béke" hatása alas máris nácitüntetések voltak Bécsb 

serege olyan repülőgépek birtokába jut, a 

Diktaturafront al 
sugalmazására tö 

akul Eurónában ? A Eombaként ható német-osztrák meg-egyezés - amely kétségtelenül Mussolini rtént - a középeurópaidiktaturafront kialaki 
Fáneink a két diktátasi: Hu ég Mussolnit 

Bivágandó és ősszegyüten 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt ősszegyüjt 

az részíveket az uj nyári tombolán 
Junius fulius 

em 

melyek óránként 480 kilométert tesznek meg. Ezek tehát jelenleg a világ leggyor- sabb harci repülőgépei. 
Mindkét tipus a legnagyobb gyorsasá. gu Rolls Royce Marlin modelü motorral van felszerelve. El van helyezve egy tüzokádó is A repülőgépek felépitésénél több ujés ér dekes ötletet hsználtak fel, ezeket azonban titokban tartja az angol légi hadsereg. 

A gyorsaság jelentős növelését a motor erejének lényeges növelésén kivül a gép legnagyobb körültekintésel megállapitott aerodinamikus formájának tulajdonitják. A gépezetek lehütése nem viz, hanem golyó által történik, anélkül azonban, hogy ez csökkentette a hütési felületet. 
Milánó, julius 14. 

Az olasz lapok jelentései szerint egy ar ini nevü elektromérnöknek sikerült egy eljárást feltalálnia, amellyel légi táma- dás esetében a legegyszerübb módon lehet egész városokat a külvárosokkal egyetemben riadókészültségbe helyezni. A mérnök eljá- rásához a távbeszélő vezetéket használja el. Egy aránylag egyszerü eljárással, mely dr Mastini találmánya, a távbeszélő köz pont valamennyi állomásának vezetékebe erős áramot vezet, amely valamennyi allo- mást egyszerre felcsöngeti. Ez a riásztó csengetés azonban elüt a rendes telefon- csengéstől, ugy, hogy mindenki, aki hallja a csengetést, rögtön tisztában van vele, hogy légitámadást jeleznek. 
A római telefon központban a napok- ban kipróbálták dr Mastini találmányát és 

megállapitották, hogy az minden tekintet. ben alkalmas a légitámadások alkalmával 
elrendelendő riasztás gyors végrehajtásá- 

első lépése tásának 



Perédi György lapszerkesztő, a Romá- niai Népkissebbségi Ujságiró Szervezet he- lyi csoportjának elnöke rendkivül közgyü- lésre hivta össze a szervezetet kedd délután öt órára. A halálesetről Sárkány Gábort, a Szervezet Timisoarán tartózkodó országos elnökét táviratilag értesitették. Ugyancsak értesitették a Magyar Ujságirók Szövetsé- gét és a budapesti rádiót is. 
egnap délután 5 órakor a romániai Uj- ságiró Szervezet oradeai csoportja gyász- 
ülést tartott. Összegyültek az ujságirók, hogy bucsut vegyenek a legidősebb oradeai muijságirótól, az Ujságiró Szervezet elnöki tanácstagjától: Pásztor Ede főszerkesztőtől. A gyászülésen részt vett az ujságiró szer vezet minden tagja, hogy személyes jelen- létével kifejezést adjon annak a részvétnek, 
amelyet Pásztor Ede elhunyta iránt érez- 
nek. 

Perédy György a szervezet elnöke meg- 
indultságtói remegő hangon nyitotta meg a gyászközgyülést. 

Szomoru esemény késztetett arra -- 
mondotta, hogy az Uijságirószervezet rend- 
kivüli közgyülését összehivjam. Pásztor Ede főszerkesztő, a „Friss Ujság" és Magyar- 

ság' cimü lapok kiadó-tulajdonosa ma dél- 
előtt 11 óra 25 perckor elhunyt. 

- Ar legrégibb ujságirója volt váro- 
sunknak. Alig husz éves korában lépett 
a pályára. Két évig a Naplónál dolgozott, 
majd átvette a Friss Ujság szerkesztését, 

- 

amelynek később felelős szerkesztője lett. 
.. 

Bucurestiből jelentik: Titulescu külügy 
miniszter hazaérkezése óta a belpolitikai 
élet egyre kavarog. Mint ismeretes Titules- 
cu külügyminiszter királyi kihallgatásai 
után megbeszélést folytatott Tatarescu mi- 
niszterelnökkel, majd fogadta Michalachet, 
a nemzeti parasztpárt vezérét és hosszas 
megbeszéléseket folytatott vele lakásán. A 
késő esti órákban azonban váratlanul ajból 
megjelent Tatarescu Titulescu lakásán es 

A Pásztor Ede cég és a Pásztor- 
nyomda személyzete a legőszin 

tébb fájdalom s a vigasztalhatatlan 
gyász hangján jelenti, hogy szere- tett Vezére, 

PÁSZIOR EDE 
iőszerkesztő ur 

1936 julius 14-én, délelőtt 11 óra 25 perckor, 57 éves korában hosz- szas szenvedés után elhunyt. 
Nem főnök volt Ő, hanem igaz, 

őszinte, mindnyájunkat megbeesülő 
munkatársunk, aki pihenést, fáradt- 

ságot nem ismerve, 
dolgozott velünk. unkásságnak 
szentelt életében munkatársainak 
érvényesülését, boldogulását min- 

denkor szem előtt tartotta, tényke- mindég áldozatkész emberbarat déseiben mindig irántunk való vég 
hetetlen szeretete és atyai jóságai 
gondoskodása nyilvánult meg, Lel- 

künkben a gyász égő sebével logad- 
juk hogy, emlékét mindenkor 

a legnagyobb kegyelettel őrizzük 
meg és mindig fáradhatatlan tevé- 
kenysége, munkaszeretete fog le- 
begni szemeink előtt követendő 

példa gyanánt. 

Gyászközaya 
SIicrezci D 

Tifulescu izgalma 
Tafarescuval és 

mindenkor együtt: 

tének törhetetlen bajnoka volt. 

sen áldozott 

1919-ben bérbe, majd később megvette a 
Friss Ujság" nyomdáját. Feleségével együtt kitartó szorgalmuk árán érte el, minden ujságiró álmát, hogy saját lapja 
legyen. Soha nem feledkezett meg azon- 
ban arról, hogy ujságiró.. Élete végéig 
dolgozott és ujságirónak vallotta magát. 

- Egész életében becsületes és tiszta- Kezü ember volt. Jó szive volt. Nem tu- dott senkít sem visszautasitani, aki ké- réssel fordult hozzá. Ha akadt volna vala- 
ki, akit megbántott, higyje el ez a bántás 
sohasem a lelkéből jött. Javasolom, hogy emlékét jegyzőkönyvben örökitsük men 
Zokogás fojlogatta Perédy György tor- 

kát e szavaknál. 

A gyülés tagjai állva hallgatták végig az 
elnök szavait. 

Ezután bejelentette Perédy György el- 
nök, hogy az Újságiró Szervezet koszorut 
helyez az elhunyt Pásztor Ede ravataára 
és a halálesetről gyászjelentést ad ki El- határozta a közgyülés, hogy a temetésen 
testületileg résztvesz és azon minden uj- 
ságiró a családjával együtt megjelenik. A temetésen az Országos Ujságiró Szervezet nevében Ligeti Ernő, a romániai kisebbsé- 
gi Ujságirő Szervezet elnöke, az oradoai csoport nevében Katona Béla szerkesztő tart beszédet. A Szigiigeti Társaság - amelynek Pásztor Ede választmányi tagja 
elti - Perédy György szerkesztő fog be- 
szélni. 

s fárgyalásai 
Mi6alacöeval 

Titulescu 
félbeszakitva a Mihalacheval folyó fár- 
gyalásokat, ujból megbeszéléseket kez- 
dett a miniszterelnökkel. Tatarescu 
egész a hajnali órákig beszélgetett a 
külügyminiszterrel. 
A bucuresti lapok jelentései szerint a 

belpolitikai helyzet még mindig nem tisztá- 
zódott teljesen. A mai napra fontos belpo- litikai események várhatók. 
ssmzmzemnmmanamamoszzsmzmanoszon 

Fájdalmas szivvel tudatjuk, hogy 
a romániai magyar ujságirói kar 
egyik legkiválóbb és legtekintélye- sebb tagja. szeretve szeretett pálya- 

BÁSZTOR EDE 
a Friss Ujság és a Magyarság fő- szerkesztője és tulajdonosa 57 éves korában hosszas szenvedés után julius 14-én d.e. 11 óra 25 perckor meghalt. 

A fiatalság idealizmusával lépett az ujságírói pályára, melynek 37 éven át rajongója s a toll becsüle- 

Oszinte, igaz, talpig férfi, csupa erő és energia a közélet fórumain és 

A mi szivünkben a jószívü, sze- rető, önfeláldozó jó barát soha el mnem muló emlékével fog élni örökké és sírva síratjuk korai eltávozását. 

A romániai Népkisebbségi 
Ujságirók Országos Szer- 
vezetének oradeai csoportja 

znnzanma samuas 

iszrön töE emlékén 

Bizottsága. 

s
 

Az Ujságiró Szervezet gyászülése utjána ülést tartott az Ujságiró Klub igazgatósága 
is Elhatározta, hogy Pásztor Ede ravata- 
lára - aki mindig pártfogója volt az Uj- 
ságiró Klubnak - koszorut helyez az Uj- 
ságiró Klub és Katona Béla beszédéban tolmácsolni fogja az Ujságiró Klub részvé- 
tét is. 

A gyász jeléül az Ujságiró Klubbna 
kedd éjféli 12 óráig szünetelt a zene. 

Dr Bledea polgármester 
részvéte 

A lesujtó hir szinte pillanatok alatt ter- Jedt el az cgész városban és mindenütt a legnagyobb megdöbbenést és legmélyebb 
részvétet váltotta ki. Mindenütt csoportokba 
verődött emberek, akik megrendülve fogad- 
ják Pásztor Ede halálának hirét. Dr. Ble- dea Vasile polgármestert telefonon értesi- 
tették, mire a polgármesten intézkedésére a városháza ormára kitüzték a gyászlobogót, jeléül annak, hogy Pásztor Ede e város ha- 
lottja, a városé, amelyért annyit tett, s az- melynek éveken át volt törvényhatósági bi- zottsági tagja. Dr. Bledea polgármester 
egyébként azonnal részvétét fejezte ki. De szinte pillanatonként ujabb és ujabb részvét- nyilatkozatok érkeznek szerkesztőségünke höz, már a déli órákban sok részvét láto- gató érkezett a lesujtott családhoz. 

Felhivás az iparosokhoz 
Oradea, julius 14. Julius 19-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor az Iparoskör helyiségében tartja a Munkakamara Ipari szekciója első köz- gyülését. 

Ezen közgyülésen tárgyalásra kerülnek a Munkakamara Ipari szekciójának vezető- 
sége által eddig elintézett iparosérdekü 
ügyek, valamint az ezután folyamatba ke- rülő iparváltás, munkakönyv (segéd és mesterkönyv), tanoncszerződés, vizsgáztató 
bizottságok kinevezése, vasárnapi munka- 
szünet stb. 

Kérjük városunk összes iparosait, hogy, ezen rendkivül fontos közgyülésen saját ér- dekükben teljes számban és pontosan meg jelenni sziveskedjenek, annál is inkább, 
mert ezen közgyülés, tekintet nélkül a meg- 
jelent tagok számára meg lesz tartva és az ott hozott határozatok minden egyes ips- rosra kötelezőek lesznek. 

Az Oradesi Munkakamara Interima 

s. s. Moga, 
iparos elnök. 

Ismét öagyilkos le 
egy fiafal leámy 
radeámn 

Oradea, julius 1124 
Váradi Ilona budapesti születésü 24 éves leányt tegnap délután eszméletlen ál- lapotban szállították a közkórházba. - A 

gyenge elméjü leány öngyilkosságot köve- 
tett el, nagymennyiségü Ilysolt ivott meg, 
ami gégéjét, nyelőcsövét és gyomrát szét- 
roncsolta. Váradi Ilona az oradeai gyermek menhelyen lakott és már több izben volt ha 
sonló okokból a közkórház lakója. Ez alka- 
lommal azonban állapota nagyon sulyos, az 
ügyeletes orvos nem sok reményt füz élet- 
ben maradásához 



- Maga alá temetett a földomlás egy 
ismeretlen leányt a Venetia-parton. A gyer- 
mekkórházba két nappal ezelőtt beszálitot- 
tak egy sulyosan sérült gyermeket és a 
hozzátartozói még mindig nem jelentkeztek 
érte. A kisleány a venetiai parton játsza- 
dozott, amikor a földomlás maga alá te- 
mette. A vele játszadozó gyermekek elsza- 
ladtak és a járókelők igen sulyos állapot- 
ban mentették ki a beomlott föld alól. A 
gyermeket nem tudták kihallgatni és a ne- 
vét sem ismerik, csak annyit tudtak meg- 
állapitani, hogy apja Nagy Sándor, aki 
katona korában a hadsereg geografiai osz- 
tályánál tett szolgálatot. Tekintve, nogy 
Oradeán igen sok Nagy Sándor lakik, 1em 

tudták megallapitani, hogy a kileány kinek 
a gyermeke. A szülők pedig, akiknek gyer- 
mekük eltünt, két nap óta nem jelentkez- 
nek a kislányukért. " 

FPásztor Edéné, született Salamon 
Ilonka ugy a maga, mint családja ne- 
vében. a kifürkészhetetlen végzet 
rendelése efőtt fájdalomtól porig- 
sujtott szívvel tudatia mindazokkal, 
akik őt ismerték szerették és becsül- 
ték, hogy a családfők mintaképe, a 
rajongásig szeretett férj, a legjobb 
apa, após és nagyapa, maga alapi- 
totta vállalatának nemeslelkü vezére 
és irányitója : 

ülriss Ujsás és Masjarság 

flőszerkesztöje 

az oradeai ujságiró-kar dovenje, a 
nyomdai lőnök-egyesület elnöke. v. 
városi törvényhatósági bizottsági tag, 
a Magyvar Párt intézőbizottságának 
tagja, a Szigligeti Társaság és a 
Kereskedelmi Csarnok választmányi 

tagia, életének 57-ik évében tizheti 
emberleletti szenvedés után julius 
14-én, kedd délelőtt 11 óra 25 perc- 
kor visszaadta lelkét Teremtőjének, 
A megkinzott nemes sziv megszünt 
dobogni örökre. 

Végtelen az ür, amit maga után 
hagyott. Őt pótolni, az Ő helyére 
utódot állitani nem lehet. A veszte- 
séget, amit az Ő halála jelent, fel- 
mérni nem tudjuk, csak hangos zo- 
kogással siratjuk Öt, siratjuk magun- 
kat, akiket elhagyott, hogy megtér- 
jen az örök béke honába egy küz- 
delemteljes, munkás, sikerekben, el- 
ismerésekben gazdag élet után, 

Szélesre tárulnak a menyország 
kapui nemes lelke előtt, Főldi por- 
hüvelyét julius hó 15-én délután 3 
órakor a neolog izraelita temető 

halottas házából helyezzük őrök 
nyugalomra. 

Emléke áldva áldott, világitó láklya 
a ránkszakadt sőtétségben, 
Oradea, 1936. julius hó 14. 

Münmnzer Alberfmné szül, Pásztor Klára 
leánya. ' 

Mümzer Albert veje 
Mümzer Márta unokája 

Pászfor József ny. vasuti főfelügyelő 
Pászfor Berfalam ny. városi tanácsos 

Pásztor Gyula magántisztviselő 
Pászfor Feremc a „Fonciera Agricola- 

főtisztviselője, Bucuresti 

özv. Sándor Abrahámné 
szül. Pásztor Róza 

Horvát Emilmé szül. Pásztor Juliska 
testvérei. 

Salamon János, Salamon Béla, 
pPászftor Józsefmné 
Pásztor Berialaumé 

Pászíor Gyulámné 

, Básztor Ferencné 
Morvát Enmil 
sógorai, sógornői, 

y unokaöccsei, unokahugai és az egész kiterjedt 
rokonság. 

ielszava. 

Tegnap a déli órákban borza mas sze- 
rencsétlenség történt az oradeai állomáson. 
Az Episcopia felől jövő szerelvény halálra 
gázolta Bontis Maria 40 éves, a CFR ablak 
tisztitó szolgálatában álló asszonyt. A sze- 
rencsétlenség ugy folyt le, hogy a buda- 
pesti gyors 12 óra 17 perckor, rendes idő- 

Salonta városát titokzatos öngyiikes- 
ság tartja lázban. Constanta Cinca nevü 25 
éves leány revolverrel főbelőtte magát és 
azonnal meghalt. 

Az öngyilkossággal kapcsolatosan meg- 
indultak a találgatások és mindenki a sze 

rencsétlen sorsu fiatal leány tragédiájával 
foglalkozik. Constanta ugyanis nem szalon- 
tai illetőségü, hanem Turnu Severini leány, 

Felöklelt két öregasszonyt 
a megvadult bika 
EEgy megvadult tehén borzalmas páni- 
kot idézett elő tegnap délután a Crivitei- 
uccán. A tehén futásnak eredt és a szarvá- 
ra kapta Kani Róza 66 éves asszonyt, maid 
hatalmas ivben a vársáncba dobta. Ezután 
folytatta az utját és Pénzes Ferencné 2 
éves asszonyt kapta a szarvai közé. A ket 
agsszony a felsőtestén és a fején sulyos se- 
rülést szenvedett. Mindkettőjüket a Zsidó- 
kórházba ápolják. 

Afriss Ujsás és Magyarsás 

szerkesztőségének és kiadóhivata- 
talának tagjai lelkük mélyéig meg- 
rendülve tudatják, hogy Vezérük, a 
rajongásig szeretett alkotó és alapitó 

pásZIon EDE 
lőszerkesztő ur 

életénék 57 evében I hó 14-én dél- 
előtt 11 órakor 10 heti kinokkal teli 
szenvedések után őrők á om"a buny- 

ta le szemeit. 

A helybeli ujságiró társadalom do- 
yenja volt, a szó nemes értelmében 
vett igazi ujságiró, Tollával mindig 
másokért küzdött, a kisemberekért, 
az elnyomottakért, az elhagyottak- 
ért. Sajátmagára sohasem gondolt, 
nemes szivében mindenki számára 
volt hely és ez a sziv másokért va- 
ló dobogásában rongálódott meg. -- 
Elete szüntelen energia, alkotás, pi- 

henésre sohasem maradt ideje, „Uj- 
ságiró nem lehet beteg" ez volt a 

letében egyetlenegyszer 
dőlt ágynak és nem is kelt fel on- 
nan többé. Mintaképünk, atyai jó- 
barátunk, tanitómesterünk szállott 

vele a sirba. Mi, a kisebbségi ujság- 
irás robotos munkásai, szerkesztő- 
ségének és kiadóhivatalának tagjai 
felmérhetetlen veszteséget szenved- 
tüűnk. Kidőlt a hatalmas tölgy ritkuló 

erdönkből, űresen maradt a kapi- 
tányi hid. Olyan ujságiró mint ő volt, 

nem lesz többé. 

Ujságiró volt, a közélet munkása, 
Ujságíró emlékének nem állitanak 
szobrot, de bronznál és kőnél időtt 
állóbban állitunk mi emléket a szi- 
vünkben, Amig élünk, Őt nem fe- 

lejtjük el. 

Nemes lelked a menyországba 
jut, a nagy Alkotó maga mellett je- 

löli ki helyedet. Vezérünk, légy szó- 
szólónk nekünk. árván hagyott fiaid- 

Borzalmas szerencsétlenség 
az orudeai pályandvarom 

donosának Osorheiui hegy. 

ben indult el és utólérte a sinek mellett 
haladó asszonyt. Bontis Maria a vonat za. 
jától megijedt, félreugrott, de olyan szc. 
rencsétlenül, hogy a szembe jövő episcosiai 
szerelvény kerekei elé esett. A vonat a sze. 
rencsétlen asszonyt darabokra szaggatta. 

nRejtélues öndyilkosság sSalontán 
aki csak nem régen került Salontára. A 
fiatal leány még Turnu Severinben ismer- 
kedett meg Painel Péterrel, akit nemrégi- 
ben Salontára helyeztek. A fiatal leány 
Painel Péter után Salontára jött és tegnag 
éjszaka, mig Painel nem tartózkodott oda. 
haza, a férfi szolgálati revolverével főbe- 
lőtte magát. A lövés halálos volt és mikor! 
a leány segitségére siettek, már halott volt. 

APRÓIRDETESE
K 

Allanda otvasóink használiák tel 

a hirdetés! tombola szelvényeket! 

ALLAS 

onálló varróleanyt es kéziianyt 0) 
ruhavarráshoz azonnal felveszek. Pártosné, 
Regele Ferdinand 38. 5435 

Szakképzett apolónők telvétetnek a 
zsidó kórházban. Jelentkezés délelőtt 12 2 
óráig. 54360 
Egy ügyes csizmadia segéd felvétetik. 
Str. Vasile Goldis 6. : 

A MAGYARSÁG terjesztésére ke. 
resünk az ország minden városában és koz 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján. 

Alpacca és krom 
evőeszközök, 

Prinmz-féle zom. 
edények 

nagybanés vaskereskedés 
kicsinyben Stern Uradea. Piata 
Mihai Viteazul No 2. Telefon 8-92. 

2 2 

VETEL-ELADÁS 
u 

Pintér szerszám halálozás miatt sürgő- 
sen eladó, Forvith Tileagd, jud. Bihor. 

Gyermek esőkabátok 6-10 éeveseknek 
igen olcsón, kosztüm, komplé, férfi szöve- 
tek nagy maradékban. Mintás selymek 81 
mosó anyagok nagy választékban. Episc. 
Pável 27. 5038 

2 szobás ház 900 négyszögméter telek- 
kel, 25 gyümölcsfával 32 ezer lejért sürgő- 
sen eladó. Colonia Josia Str. 35 No. 3. 5432 

LLAKÁS 
--- 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség 1 szo- 
bás lakással, Str. Alexandri si str. Petrü 
Maior sarokházban, 40 évig bidogos mű- 
hely volt. Ertekezni dr Lőrincz ügyvédnél, 
Bul. Reg. Ferdinand 13 5006 
MKiadó udvari szoba konyha élés kamnia- 

ra. Str. Bratianu 46. 542 
gr e. e 

KULONFELE 
u 

Vasárnap a Félix fürdőben elveszett 
egy fekete kabát, amelyben Gál Ferenc 
névre szóló katonai livret volt. Becsületes 
megtaláló jutalom ellenében adja le a tulak 

basamnumamaamamanzsaaamamona 
PÁASZTOR-NYOMDA ORADEA 

* Telefon: 380. 
Böanzuea mmnoanasoaaotamo. 

nak, szellemi munkásaidnak. 
MAGYARSAG" 

olda' 1936 julius 16.


